
 
 
 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό  Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Σε οριακό σημείο οι ιδιοκτήτες Ταξί» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό  Υποδομών και 

Μεταφορών ως Αναφορά το ψήφισμα του Σωματείου Ιδιοκτητών Ταξί Νομού Λάρισας, με το οποίο 

εκφράζονται «η έντονη ανησυχία και διαμαρτυρία του κλάδου για τις πρόσφατες κυβερνητικές επιλογές που 

πλήττουν ευθέως τη βιωσιμότητα του επαγγέλματος». 

Σύμφωνα με το ψήφισμα, οι τελευταίες παρεμβάσεις της κυβέρνησης και του Υπουργείου Μεταφορών 

έχουν διαμορφώσει ένα περιβάλλον αβεβαιότητας, αδικίας και οικονομικής πίεσης, θέτοντας σε κίνδυνο το 

επαγγελματικό μέλλον του κλάδου καθώς η νέα ΚΥΑ «απορρυθμίζει το επάγγελμα, υπονομεύει τη νομιμότητα 

και επιτρέπει στρεβλές μορφές μεταφοράς που πλήττουν το νόμιμο ταξί». 

Τονίζονται οι απαιτήσεις του κλάδου για «αυστηρούς και συνεπείς ελέγχους, και εφαρμογή του νόμου 

απέναντι σε εταιρείες και οχήματα που λειτουργούν χωρίς τις προβλεπόμενες άδειες» αλλά και για 

«αναπροσαρμογή χρονοχρέωσης και ελάχιστου κομίστρου» ως  αναγκαία προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα 

του κλάδου. 

Επισημαίνεται η ανάγκη για «Ομαλή και ρεαλιστική μετάβαση στην ηλεκτροκίνηση μετά το 2035 ώστε 

η μετάβαση να είναι εφικτή και όχι επιβαρυντική για τους μικρούς επαγγελματίες» αλλά και για «φορολόγηση 

βάσει πραγματικών εσόδων και εξόδων και θέσπιση αφορολόγητου όπως ισχύει για τους 

μισθωτούς». 

Ζητούνται οι «απαραίτητες διορθωτικές παρεμβάσεις που θα διασφαλίσουν: την προστασία του 

νόμιμου μεταφορικού έργου, τη βιωσιμότητα του επαγγέλματος, την ισότιμη φορολογική μεταχείριση, την 

ενίσχυση της δημόσιας μεταφοράς και των εργαζομένων της». 

Επισυνάπτεται το σχετικό ψήφισμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση επίλυση και δρομολόγηση 

των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα,  8 Δεκεμβρίου 2025 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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Σωματείο Ιδιοκτητών Ταξί Νομού Λάρισας                                               Δευτέρα 04/12/2025 

1ο χλμ Λάρισας - Καρδίτσας 

Email: s.taxi.larissas@gmail.com 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ 

 

Σωματείου Ιδιοκτητών Ταξί Νομού Λάρισας 

 

Προς Βουλευτή νομού Λάρισας, Κόκκαλη Βασίλειο 

 

Κύριε Βουλευτά, 

 

Το Σωματείο Ιδιοκτητών Ταξί Νομού Λάρισας, εκπροσωπώντας τους επαγγελματίες οδηγούς και 

ιδιοκτήτες ταξί της περιοχής, σας παραδίδει το παρόν ψήφισμα, εκφράζοντας την έντονη 

ανησυχία και διαμαρτυρία του κλάδου για τις πρόσφατες κυβερνητικές επιλογές που πλήττουν 

ευθέως τη βιωσιμότητα του επαγγέλματος. 

Ο κλάδος των ταξί αποτελεί βασικό πυλώνα της νόμιμης, ασφαλούς και αξιόπιστης μετακίνησης 

των πολιτών. Ωστόσο, οι τελευταίες παρεμβάσεις της κυβέρνησης και του Υπουργείου 

Μεταφορών έχουν διαμορφώσει ένα περιβάλλον αβεβαιότητας, αδικίας και οικονομικής πίεσης, 

θέτοντας σε κίνδυνο το επαγγελματικό μας μέλλον. 

Με βάση τις αποφάσεις της ΠΟΕΙΑΤΑ και στα πλαίσια των κινητοποιήσεων μας, θέτουμε υπόψη 

σας τα παρακάτω: 

Αιτήματα του κλάδου 

1. Άμεση απόσυρση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) Κυρανάκη – Κεφαλογιάννη. 

Η ΚΥΑ αυτή απορρυθμίζει το επάγγελμα, υπονομεύει τη νομιμότητα και επιτρέπει στρεβλές 

μορφές μεταφοράς που πλήττουν το νόμιμο ταξί. 

2. Τερματισμός της υποκλοπής μεταφορικού έργου από ΕΙΧ. 

Απαιτούμε αυστηρούς και συνεπείς ελέγχους, τέλος στις παράνομες πρακτικές και εφαρμογή του 

νόμου απέναντι σε εταιρείες και οχήματα που λειτουργούν χωρίς τις προβλεπόμενες άδειες. 

 

3. Δίκαιη αναπροσαρμογή κομίστρων. 

Το κόστος λειτουργίας έχει αυξηθεί ραγδαία. Η αναπροσαρμογή χρονοχρέωσης και ελάχιστου 

κομίστρου αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα του κλάδου. 

4. Ομαλή και ρεαλιστική μετάβαση στην ηλεκτροκίνηση μετά το 2035. 

Ζητούμε μεταβατικό στάδιο, απαραίτητες υποδομές φόρτισης και οικονομικά μέτρα στήριξης, 

ώστε η μετάβαση να είναι εφικτή και όχι επιβαρυντική για τους μικρούς επαγγελματίες. 

5. Κατάργηση του Ν. 5073/2023 και αντικατάστασή του από δίκαιο φορολογικό σύστημα. 

Ο νόμος επιβάλλει άδικα τεκμήρια και «τριετίες» που φορολογούν ανύπαρκτα εισοδήματα. 

Ζητούμε φορολόγηση βάσει πραγματικών εσόδων και εξόδων και θέσπιση αφορολόγητου όπως 

ισχύει για τους μισθωτούς. 

 

Ο κλάδος των ταξί δεν διεκδικεί τίποτα περισσότερο από ισονομία και δικαιοσύνη. Ακόμη 

περισσότερο όμως — ως ένας κλάδος που στηρίζει και συντηρεί χιλιάδες οικογένειες σε 

ολόκληρη τη χώρα — απαιτεί σεβασμό. 

 

Ζητούμε από την κυβέρνηση να αναγνωρίσει τις πραγματικές συνθήκες υπό τις οποίες 

εργαζόμαστε και να προβεί άμεσα στις απαραίτητες διορθωτικές παρεμβάσεις που θα 

διασφαλίσουν: 

 

• την προστασία του νόμιμου μεταφορικού έργου, 

 

• τη βιωσιμότητα του επαγγέλματος, 

 

• την ισότιμη φορολογική μεταχείριση, 

 



• την ενίσχυση της δημόσιας μεταφοράς και των εργαζομένων της. 

 

Ο κλάδος των ταξί μαζί με όλους όσους πλήττονται, τους αγρότες, τους επαγγελματίες και τους 

εργαζόμενους, ζητάει από την Πολιτεία να σταθεί στη σωστή πλευρά: στη δικαιοσύνη, στον 

σεβασμό και στη στήριξη της κοινωνικής συνοχής. 

 

Με εκτίμηση, 

Για το Σωματείο Ιδιοκτητών Ταξί Ν. Λάρισας 

 

     Ο Πρόεδρος                                                                                            Ο Γραμματέας  

Πιπερίδης Νικόλαος.                                                              Μεταξάς- Αρμόδωρος Άγγελος  

 

 

 

 

 

 




